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VILLE DE DRAGUIGNAN 

À Draguignan, le 12 mars 2025. 

COMPTE RENDU DE RÉUNION 

Le conseil de quartier ouest s’est réuni dans la salle C de la maison des sports et de la jeunesse, le 
mardi 11 mars 2025 à 18 h, sous la présidence de Pascal Delugeau. 

Étaient présents : Marie-Noëlle Thirion-Boussouf, Arnaud Autric, Jean-Yves Jambu, Marie-Josée Ciocca, 
Guy Ciocca, Maurice Doumax, Pascal Barthe, Pierre Malléus, Hervé Thinnes, Marie-Christine Omdahl, 
Pascal Delugeau (rapporteur). 

Étaient absents, et pour la plupart excusés : Muriel Simon-Devos, Sylvie Fechino Felin, Nicole del Cucina, 
Éric Dufétel, Gilbert Wiencek, Roger Contri, Christian Glénard, Hubert Nicolas, Christian Lallier, Jean-
Daniel Giboin. 

*** 
ORDRE DU JOUR 

1. Composition actuelle du conseil de quartier 
2. Comptes rendus des commissions 

a. PLU 
b. Gestion des déchets : point de situation du projet PTE 
c. Voirie 
d. Voisins vigilants 
e. Événementiel 

3. Points soulevés depuis la dernière réunion 
4. Informations diverses 
5. Questions diverses 

*** 

RELEVÉ DE DÉCISIONS 

Avant d’entamer l’ordre du jour, le président accueille Bernard Bonnabel, adjoint au maire délégué aux 
sports et à la santé et aux conseils de quartiers sud et ouest, Richard Devilette, conseiller municipal délégué 
aux relations avec les conseils de quartier. Il accueille également Anne-Sophie Jurez, chef de service 
optimisation des déchets à DPVa. 

1. Comptes rendus des commissions 

a. Plan local d’urbanisme (Sylvie Fechino Felin, Nicole del Cucina, Arnaud Autric) 

Sans objet ce soir. 

b. Voirie, dont le développement des pistes cyclables (Pascal Delugeau, personne à identifier) 

Un parc de stationnement sécurisé pour vélos a été installé par DPVa à côté de la gare routière. 
Six emplacements à un euro par jour ou dix euros par mois. Le fonctionnement nécessite l’emploi 
d’un smartphone et l’inscription préalable sur le site Dracénie à vélo, dont nous n’avons pas trouvé 
l’adresse. 
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Cette information est livrée ici après avoir été captée dans Var Matin. Le conseil de quartier 
demande à recevoir des informations de la mairie quant au plan de mobilité simplifié qui devrait 
être adopté par l’agglo en juin prochain. 

c. Gestion des déchets (Marie-Noëlle Thirion-Boussouf, Hervé Thinnes) 

Intervention à la demande du conseil de quartier d’Anne-Sophie Jurez, chef de service 
optimisation des déchets à DPVa, dont les coordonnées sont les suivantes : 
dechets@dracenie.com, 04 94 500 700. 

Les actions menées depuis la refonte du schéma de collecte des déchets portent leurs fruits. Les 
efforts des usagers doivent être maintenus. Les PAV font toujours l’objet d’une attention 
particulière pour faire évoluer le dispositif, notamment en déployant plus de containers de 
récupération des matières valorisables en remplacement de ceux destinés aux ordures ménagères. 

DPVa déploie actuellement des composteurs collectifs dont l’objectif est d’absorber 20 % des 
ordures ménagères. Dans le même esprit, des composteurs individuels sont distribués moyennant 
une quote-part de 10 € et une courte formation à leur emploi. L’idée est maintenant d’aller au plus 
près des habitants pour leur apporter ces moyens très intéressants d’élimination de nos déchets 
en provoquant des réunions locales autour de quelques personnes. Le potentiel de distribution est 
pour l’instant fixé à huit mille unités en Dracénie. 

Prochaine distribution de composteurs ce 13 mars de 9 h 30 à 11 h, boulevard Clemenceau. Il est 
aussi possible d’en récupérer à l’hôtel communautaire sous réserve d’appeler au préalable le 
numéro donné ci-dessus. 

Une communication spécifique est en cours d’élaboration pour orienter les gestes de tri en 
fonction des matières concernées. L’une des plus problématiques du moment est l’élimination des 
textiles. Les effets de sports sont parfois repris par les enseignes spécialisées, le reste doit être 
déposé dans les colonnes textiles. 

Rappel : l’application Dracénie déchets permet de faire remonter la plupart des anomalies que les 
usagers peuvent constater. Devant les problèmes rencontrés avec certains de ses agents, le conseil 
de quartier demande la mise en ligne du règlement d’utilisation de la déchèterie et la mise en place 
sur le site d’un panneau les rappelant. 

Autre point évoqué en séance, la visite guidée du site de tri des déchets de Pizzorno au Muy très 
édifiante pour comprendre comment nos déchets sont traités. Chacun peut contacter le site pour 
demander à profiter de l’une de ces visites, par exemple en cliquant ici. 

En séance, le conseil de quartier propose d’accueillir un stand de DPVa au cours de la fête des 
quartiers sud & ouest du 22 juin prochain pour présenter ces différents points. 

d. Voisins vigilants (Éric Dufétel) 

Des riverains du chemin Michel Margueritte, adhérents aux voisins vigilants, ont posé un panneau 
de signalement à l’entrée du chemin. Ce modèle doit être de l’ancienne génération, il est différent 
de ceux posés sur le secteur de la Combe du Cade. Y a-t-il possibilité de le changer pour 

harmoniser le secteur ? 

Ce point sera étudié par la commission et une réponse fournie ultérieurement. 

e. Événementiel (personnes à identifier) 

La fête des quartiers sud et ouest se déroulera le dimanche 22 juin prochain, au domaine de 
Lamanois pour la troisième année consécutive. Merci aux propriétaires, Géraldine et Rémy 
Rouvier, de bien vouloir nous y accueillir une fois de plus. Reste maintenant à identifier qui fait 
quoi. 

Parmi les difficultés rencontrées figurent la gestion d’un site et la création d’un visuel. Qui peut 

s’emparer de ces tâches ? 

Extraits de la fiche d’organisation avec les noms à compléter : 

mailto:dechets@dracenie.com
https://www.pizzorno.com/medias/docutheque-79/formulaire-de-visite-du-centre-de-tri-du-muy-581.html?cHash=2cda3a811faa38d661971535e837b815
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Au programme : apéritif, food trucks ou pique-nique tiré du panier, animation musicale, structure 

gonflable, initiation au tir à l’arc, quizz sur Draguignan, jeux de molkky et « détanque », jeux de boules libres, 
visite de la cave du domaine et vente de sa production, marché de producteurs locaux. 

Profil de la journée 

• À partir de 12 h : accueil des participants 

• De 12 h à 18 h : animation musicale 

• De 12 h à 18 h : marché de producteurs locaux 

• De 12 h à 18 h : château gonflable pour enfants uniquement 

• 12 h 30 : mot d’accueil et apéritif de bienvenue offert 

• Déjeuner : pique-nique tiré du panier ou food trucks à titre onéreux : 

• De 13 h à 16 h : initiation au tir à l’arc encadrée par un moniteur, sur inscription, adultes et 
enfants à partir de 6 ans 

• De 13 h à 16 h : jeux d’extérieur, dont molkkys, fléchettes et « détanque », règles du jeu affichées 
pour une pratique en toute autonomie 

• De 16 h à 17 h : quizz sur Draguignan, son histoire, son patrimoine, ses personnalités, sa vie 
quotidienne et ses quartiers. Une manière d’en apprendre plus sur notre ville. Par équipes de 
deux six personnes à constituer au début du jeu. Remise des prix après dépouillement des 
bulletins de participation, vers 17 h. 

Répartition des tâches 

• Gestion des inscriptions via le site internet éphémère : une personne à identifier 

• Création des visuels : une personne à identifier 

• Création d’un groupe WhatsApp pour la coordination des différents acteurs de l’organisation : 
Pascal Delugeau (07 83 31 07 97) 

• Invitation de participants au marché des producteurs locaux : Géraldine et Rémi Rouvier, Sophie 
Langer, Pascal Delugeau 

• Réalisation du quizz : Pascal Delugeau,  

• Couverture photographique : une personne à identifier 

• Mise en place de la banderole sur le pont de Lorgues (penser au retrait après l’événement) : une 
personne à identifier 

• Placardage d’affiches dans les commerces des quartiers sud et ouest : deux personnes à identifier 

• Distribution de flyers sur la place du marché 
o Le samedi 14 juin : deux à trois personnes à identifier 
o Le samedi 21 juin : deux à trois personnes à identifier 

• Mise en place du dispositif sur le site 
o Vendredi 20 juin, en matinée : accueil et mise en place des 50 tables, 250 chaises et du 

praticable (4 éléments de 2x1 m, 0,6 de hauteur) : Géraldine Rouvier et une personne à 
identifier 

o Jeudi 19 ou vendredi 20 juin, heure indéterminée : accueil et mise en place d’un WC 
chimique : Géraldine Rouvier 

o Dimanche 22, 10 h, mise en place du dispositif 
▪ Délimitation des différentes zones, accueil des producteurs et artisans locaux 

(récupération des lots), mise en place de l’apéritif, accueil des food trucks : Pascal 
Delugeau, Marie-Noëlle Thirion-Boussouf, personnes des CQ sud & ouest, élus. 

▪ Accueil des équipes de KX Events : elles seront autonomes 
▪ Animation musicale, mise en place d’une enceinte, connexion à une playlist : une 

personne à identifier 
▪ Gestion de l’accueil des participants sur le site, contrôle des préinscriptions, 

inscriptions aux activités, relevé des noms et des coordonnées : quatre à six 
personnes à identifier 

Achats : à récupérer auprès de la mairie par une personne à identifier et à déposer au domaine de Lamanois 

• Apéritif (penser à mettre au frais) 
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o Vin : trois BIB rouge, trois BIB rosé, achat auprès du domaine de Lamanois 
o Boissons non alcoolisées 
o Chips, cacahuètes et snacks 
o Assiettes et gobelets jetables, de préférence en carton 

• Sacs poubelle 

• Rubalise pour la délimitation des zones sur le site 

• Récapitulatif des prestations payantes : KX Events (06 07 91 46 99), apéritif, WC chimiques, site 
internet éphémère, lots pour le quizz. 

Go-no go le vendredi 20 juin matin. 

2. Point soulevé depuis la dernière réunion 

a. Avenue Fred Scamaroni, la mise en place d’un radar a permis de réguler la vitesse, un point 
satisfaisant pour les riverains. Cependant, ce dispositif a été retiré et, depuis, la situation a retrouvé 

son caractère dangereux. À quand une limitation à 70 km/h ? Le conseil est conscient que la 
solution se trouve au conseil départemental. Mais il tient à souligner que c’est le sort des Dracénois 
dont il est question. 

Réponse de la maire : le conseil départemental sera sollicité pour fournir une réponse argumentée aux riverains. 

3. Informations diverses 

a. Calendrier des collectes de déchets verts pour l’année 2025, sur les parkings de la Foux et de 
l’ancienne prison, de 9 h à 12 h : samedi 22 mars, samedi 26 avril, samedi 24 mai, samedi 21 juin, 
exceptionnellement de 8 h à 11 h et uniquement sur le parking de la Foux, samedi 20 septembre, 
samedi 18 octobre, samedi 15 novembre. 

4. Questions diverses 

a. À quand une réunion des présidents de conseil de quartier ? La dernière s’est tenue le 
mardi 13 février 2024. 

Réponse de la maire :  

b. À hauteur de l’hôtel des Oliviers, la traversée de l’avenue Salvador Allende par les enfants prenant 
le bus n’est plus éclairée par l’enseigne lumineuse de l’hôtel. En période hivernale, traverser est 
dangereux. 

Réponse de la maire : le conseil départemental sera sollicité pour fournir une réponse argumentée aux riverains. 

*** 

La prochaine réunion se tiendra le mardi 27 mai prochain à 18 heures, à la maison des sports et de la 
jeunesse. 

Rappel : merci de diffuser l’adresse électronique générique pour joindre le conseil de quartier ouest : 
ouest@ville-draguignan.fr. 

À 19 h 55, le président remercie les participants de s’être rendus disponibles et d’avoir consenti l’effort de 
se joindre à la réunion. 

mailto:ouest@ville-draguignan.fr

